

### 学校大学生创新创业实践基地成功入驻厦门中亚城大学生创业孵化基地

3月30日上午,我校商贸管理系党总支书记周云岗,副主任张巧玲、陈晖受邀参加厦门中亚城大学生创业孵化基地开园仪式。

学校教师周云岗代表基地创业导师团队发言,并与中亚城创业孵化基地董事长孟绍东为华夏学院大学生创新创业实践基地揭牌。这标志着我校大学生创新创业实践基地成功入驻中亚城创业孵化基地。

校2015级物流工程专业学生参观了创业基地公共服务区、创客工作间、创客沙龙等地,并与基地的创业公司围绕“互联网+冷链物流”等内容进行了学习和交流。

据悉,中亚城大学生创业孵化基地于2014年6月由集美区人民政府设立,以政府为主导,扶持鼓励集美区大学生创业,以促进大学生创业实体的生成和发展。主要面向集美文教区集美大学、厦门理工学院、厦门华夏学

院等高校在校大学生和毕业生中的创业团队进行创业政策扶持和创业项目孵化。目前已受理来自各高校的20个创业项目申报,经审批已有16个创业团队获准入园孵化,入园项目集中在物联网、电子商务、信息软件技术等新兴产业。鼓励大学生以知识产权、科技成果等无形资产入股方式在基地创办企业。厦门谦济人力资源管理有限公司(华夏学院2012级物流管理专业毕业生刘伟明、万磊创业团队)经过基地的孵化,已正式注册公司并实现了盈利。



▲合影留念

### 学校教师获2016年北京国际电影节纪录单元“青春的纪录”评委会特别推荐奖



▲吴建旺教师《古镇狮吼》获得“评委会特别推荐奖”

近日,在2016年北京国际电影节纪录单元“青春的纪录”评选中,我校教师吴建旺的作品《古镇狮吼》获得该竞赛单元“评委会特别推荐奖”。

本届大赛共征集到来自103所高校的730部作品,最终评选出30部优秀作品。吴建旺教师的《古镇狮吼》主要以纪录片的形式反映现留

存于福建宁德霍童镇一种独特的汉族传统民俗游艺——霍童线狮。该技艺迄今已有1300多年的历史,依附霍童的汉族传统民俗节庆“二月二灯会”,是灯会中最具特色的节目之一。2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

据悉,2016年北京国际电影节纪录单元“青春的纪录”系列活动由共青团北京市委员会、北京电视台纪实频道共同承办,活动包括:第五届“青春的纪录”环太平洋大学生微纪录作品大赛启动仪式暨第四届获奖作品颁奖仪式、4K画质与生活质感——“青春的纪录”纪录片沙龙、纪录·感悟·成长——青年纪实影像论坛。

### 学校举办第六期“华夏·平安”订单班校园专场招聘会

4月12日下午,我校第六期“华夏·平安”订单班校园专场招聘会在闻道楼304举行。平安集团直通福建现场经理龚松松出席本次招聘会。

龚松松为到场的2014级学生详细介绍了平安发展历程、岗位职责、晋升空间及企业文化;“华夏·平安”订单班第三期学员、新渠道客户经理沈红妹(我校2014

届毕业生,该生2015年度年薪超过20万元)与在场师生分享了其在平安集团工作的点点滴滴。招聘会结束后,最终有18名学生通过平安集团的面试。



▲第三期学员沈红妹分享平安公司经历

### 学校赴美师生用美食搭建文化交流桥梁



▲展会现场

复活节后,美国伊利诺伊中心学院(ICC)举办了一年一度的国际大集会(International Fair)。以“中国语言学院”为平台,我校赴美教师裴水妹带领中国留学生精心布置中国展台,展示了灯笼、十二生肖、红

辣椒、中国结等一系列颇具特色的物品,他们还精心烹制冰花煎饺、花式炒饭、闽味米粉等中国特色美食进行义卖,活动所得收入全部用于为ICC贫困生提供助学金。活动反响热烈,受到参展师生的一致好评。

“中国语言学院”由我校与美国伊利诺伊中心学院合作共建,其驻美办公室位于美国伊利诺伊中心学院主校区。在合作协议下,两校通过互派师生、开设暑期中英文夏令营活动开展合作。

### 学校两名教师入选厦门市首批志愿服务培训师智库

根据中共厦门市委文明办《关于公布厦门市志愿服务培训师首批入选对象名单的通知》(厦文明[2016]14号),我校团委刘昌俊老师(主讲课程为《志愿服务组织管理与团队建设》),思想政治理论教学部孙键老师(主讲课程为《志愿服务与践行社会主义核心价值观》)入选厦门市首批志愿服务培训师智库。该课程将发布到厦门市社区书院课程库,纳入三级服务日常管理体系。

### 学校两篇较高水平学术论文发表

近日,以我校为第一单位的研究论文“A label-free electrochemiluminescent sensor for ATP detection based on ATP-dependent ligation”,在Elsevier旗下的Talanta上在线发表(10.1016/j.talanta.2016.03.091)。研究论文报道了一种三磷酸腺苷的新型无标记、灵敏、高度选择性的发光检测方法。Talanta为SCI收录期刊,2015年的引用因子为3.545。

此前,以我校为第一单位的另外一篇研究论文《氧化锰纳米棒固相萃取涂层的制备及其在食品中丙烯酰胺分析的应用》在《中国科学:化学》上正式发表(2016,46,316-322)。研究论文报道了氧化锰纳米棒固相萃取涂层在食品中丙烯酰胺的分析应用。《中国科学》是中国科学院主管、中国科学院和国家自然科学基金委员会共同主办的自然科学综合性学术刊物,是中国最具影响力的化学期刊,由中国科学杂志社出版。

上述两篇研究论文都是校规处青年教师与厦门大学通力合作的研究结果。

### 学校团委获“2015年度福建省增殖放流宣传发动高校组织奖”

近日,在福建省海洋与渔业厅、共青团福建省委、福建省学生联合会、福建省环保志愿者协会等部门联合发文的《关于表彰“江河湖海年年有鱼——2015年度福建省增殖放流宣传发动”高校组织奖的决定》中,授予我校等九家高校团委“2015年度福建省增殖放流宣传发动高校组织奖”称号。



厦门华夏学院  
Xiamen Huaxia University

厦门华夏学院主办 本期4版 总第82期 2016年4月30日

### 厦门市教育局局长赖菡一行莅校视察信息化建设及大学生创新创业教育情况

3月30日上午,厦门市教育局局长赖菡、厦门市教育处处长洪军、厦门教育信息化技术中心主任庄敏琦一行莅临我校,视察调研学校信息化建设及大学生创新创业教育情况。

在王小如校长、黄扬书记等学校党政领导的陪同下,视察组一行实地参观考察了

学校与中兴通讯共建的云计算实验室、融合通信实验室、4G LTE实验室、华夏超星数字教学媒体制作基地、大学生创新创业培育基地等。

考察结束后,赖菡局长与王小如校长展开深入地交流。赖菡充分肯定了华夏学院坚持职业教育的发展方向、坚持应用型本科高校建设的发展思路。他认为,华夏学

院引企入校,坚持产教融合,大力发展信息化建设,重视打造智慧校园,这些做法是非常值得肯定的。同时,他对学校在大学生创新创业教育方面所取得的成绩给予了高度评价,并就如何打造全校参与、万众创新的校园“众创空间”提出了指导意见和建议。他希望华夏学院抓住

国家“互联网+”战略机遇,全力实现教育转型,以高端信息化建设促进素质教育大发展,再创教育新辉煌。



▲实地考察学校创新创业培育基地

### 第三届厦台高校物流案例分析邀请赛暨厦门市首届供应链沙盘技能竞赛启动会在学校举行

4月19日下午,第三届厦台高校物流案例分析邀请赛暨厦门市首届供应链沙盘技能竞赛启动会在我校物流培训学院举行。厦门市教育局高等教育处副处长陈哲新、

厦门市物流协会执行副会长王惠军、我校副校长陈民伟等领导出席会议并做了动员讲话,厦门城市职业学院、厦门海洋职业学院等厦门地区8所参赛院校领导、指导教师和参赛选手代表60余人参加了会议。

陈民伟首先代表华夏学院致辞,他介绍了我校物流管理专业的建设发展情况以及参加比赛的经验,并表示我校将一如既往的做好比赛的服务和保障工作;王惠军在动员讲话中详细介绍了竞

赛的各项规则,提出创新、备,全身心投入到竞赛中去;陈哲新在总结讲话中强调,此次竞赛不仅是对各校物流相关专业的一次检验,更是各校高等职业教育改革创新的一次动员,他鼓励各参赛院校主动交流,认真分析竞赛规则,全面备赛。

动员会后,各校参赛指导教师和学生代表分组参加了案例分析和供应链沙盘比赛的说明会。在案

例分析比赛说明会上厦门理工学院副教授潘福斌做了精彩的报告,他主要解析了历年的案例分析作品,并从案例分析报告的结构、格式、内容与技巧以及方案可行性和创新等方面提出了建议;供应链沙盘比赛是本次大赛新增的项目,为使各院校尽快熟悉比赛软件和规则,大赛的技术支持单位厦门易木科技有限公司总经理叶新荣详细介绍了竞赛规则与内容、软件使用方法与技巧,为各参赛院校做了全面的解读。



▲参会人员合影

### 学校与深圳国泰安教育技术股份有限公司签署校企合作战略合作协议

3月30日下午,学校隆重举行厦门华夏学院国泰安校企合作签约仪式。

仪式上,学校校长王小如与国泰安福建公司总经理邱长辉分别代表双方签署了

《厦门华夏学院深圳国泰安教育技术股份有限公司战略合作协议》。根据该协议,双方将围绕共建实验及教学环境、提升学校专业学科建设顶层设计、共建华夏学院

就业创业学院以及创业实训基地、共建学生职业素养拓展与服务平台等多个方面开展深度合作,实现校企之间的优势互补、资源共享与合作共赢。

本衔接等方面开展合作展开深入交流与探讨。



▲校长王小如与国泰安福建公司总经理邱长辉分别代表双方签署战略合作协议

### 漳州职业技术学院校长张勇一行莅校参观交流

4月7日上午,漳州职业技术学院校长张勇一行莅临我校参观交流,受到我校校长王小如、常务副校长谢增鸿等领导的热情欢迎和接待。张勇一行先后参观了校史馆、图书馆、应用技术展厅、华夏超星数字教学媒体

制作基地、教育部-中兴通讯ICT产教融合创新基地、食品药品实验室等,并重点考察了我校设立于学生活动中心的大学生创新创业培育基地。

随后,交流座谈会在齐礼楼602会议室召开。张勇

认为,华夏学院重视科研创新平台建设和社会服务,积极响应国家发展众创空间、推进大众创业的指导意见,与企业共建校企创业培育基地,这些都是非常值得其他高校学习的。最后,双方就人才培养、教学科研、专

业对接等方面开展合作展开深入交流与探讨。



▲实地调研我校应用技术展厅

### 学校成功举办2016年福建省高职招考咨询会暨厦门华夏学院校园开放日



▲2016年福建省高职招考咨询会现场

日在此隆重召开。此次咨询会由福建省高校招生咨询统一平台组织,我校承办,福州外语外贸学院、福建师范大学闽南科技学院、厦门大学国际学院等省内40余所高校的招办工作人员到场接受咨询,接待来访考生近千人次。

活动现场,许多考生三五成群结伴而来,咨询各招生院校,仔细阅读招生简章;也有父母代子女前来咨询,征求招

生人员的意见,为孩子寻找理想的学校。面对问询,各院校的招生负责人耐心解答,并为考生提供志愿填报指导。本次招生咨询会为公益性教育咨询活动,旨在为考生与院校搭建面对面交流平台。不少考生和家长都表示,通过此次咨询会能够全面、直接地了解各高校的招生政策、专业优势和办学特色等信息,为志愿填报提供了很

大帮助。作为本次咨询会的承办方,华夏学院高度重视。活动开始前,学校校长王小如一行亲临现场指导会场布置工作,并提出具体要求与安排。同日,校内图书馆、各类实验室、学生活动中心、体育馆、各类特色馆、宿舍区等都对外开放,为广大考生和家长提供了近距离了解华夏的机会。

### 学校2016年高职招考本科批次招生工作圆满完成

华夏学院2016年高职招考本科批次招生录取工作圆满结束,招生态势良好,实际录取率达100%。最高分为494分,最低分481分,平均分484分,生源质量呈现良好势头,为我校2016年招生工作的开展奠定了良好的基础。

今年为我校第一次面向高职招考本科批次招生,学校领导高度重视,精心部署。招生办公室以服务考生为宗旨,不断加大招生宣传力度,充分利用报纸、网络、微信等新媒体加强对外宣传,举办了2016

年福建省高职招考咨询会(厦门专场)暨“校园开放日”活动,吸引广大考生踊跃报考我校。

随着我校升格为应用型本科高校,注重以教育教学质量生命线,狠抓学风建设,加大教学改革

力度,学校的办学声誉和教学质量不断提升,生源质量不断提高,报考人数不断增加。感谢广大考生及家长对我校的支持。

此外,高职招考本科批次常规志愿填报时间为4月30日至5月2日,欢迎报考厦门华夏学院。

### 学校专业教学指导委员会2016年第一次会议隆重召开



▲合影留念

3月29日下午,学校2016年专业教学委员会第一次会议在齐礼楼602成功召开。会议不仅有校长王小如教授、常务副校长谢增鸿教授等多位校内专家参加,还邀请到我校特聘教授、厦门大学计算机系主任雷蕴奇教授,我校特聘教授、厦门大学管理学院原副院长庄

明来教授,我校特聘教授、福建师范大学美术学院视觉传达与数字媒体应用设计系主任丘星星教授,厦门出入境检验检疫局高级工程师方恩华先生,中软国际(厦门)副总经理暨信息系统项目管理师吴章勇先生,中科院城市环境研究所洪有为副研究

员等校外专家参加。

会上,副校长陈民伟向与会专家通报了厦门华夏学院专业教学指导委员会章程的修订及委员会调整情况。他指出,学校深入贯彻教育部文件精神并契合向应用型本科高校升格发展的实际情况,须不断深化校企合作的人才培养模式,积极推动专业建设新发展。

随后,校长王小如为参加我校专业教学指导委员会的各位委员颁发了聘书。她结合会议主题,介绍了学校专业建设基础和现状,并阐明了专业建设规划的制订思路,她希望各位专家建言献策,指导和帮助学校专业建设再上新台阶,大力支持学校的建设和发展。

最后,教务处处长助理李志阳、检验科学与技术系

副主任黄华斌分别汇报了学校“十三五”专业建设规划制订情况和应用型人才培养专业群建设思路和方案。

在听取汇报及仔细研读相关材料后,与会专家肯定了学校专业建设定位和应用型专业群建设思路,并从学校的专业设置及建设保障、特色凸显、课程体系构建、教学模式创新等方面提出了许多中肯的建议。

此次会议的召开,较好地发挥了行政企专家对专业建设的指导作用,对修改和完善我校专业建设规划和应用型专业群建设方案有很大的帮助。华夏学院将借助专业教学委员会这一平台,深化专业建设和教学改革,大力推进内涵建设,提升人才培养质量,逐步推进我校向应用技术大学的转型和发展。

### 学校举办2016年青年教师教学竞赛



▲陈振源主任现场点评

4月5日下午,华夏学院2016年青年教师教学竞赛在望星楼201顺利举行。本次竞赛以“上好一门课”为理念,旨在提升我校青年教师的教学能力和业务水平,选拔优秀青年教师

参加第三届福建省高校青年教师教学竞赛。集美大学教师教育学院原院长施若谷教授任竞赛评委组组长,厦门市教育科学研究院职教系主任陈振源、北京超星集团福建区副总经理陈剑鸿、校财会金融系主任冯宇蕾、检验科学与技术系副主任黄华斌担任评委。

此次竞赛分为自然科学、人文社会科学两个组别,由教学设计、课堂教学和教学反思三个环节构

成。参赛教师需预先提交3个教学节段的教学大纲、教案、PPT和教学反思等材料,然后对评委组随机抽取的教学节段进行20分钟的现场讲授。比赛过程中,来自检验科学与技术系的教师郝春莉以其自然大方的教态、丰富生动的课堂引入等表现获得评委好评。

赛后,施若谷充分肯定了各位参赛选手的教学风采,同时,他也直言不讳地指出了每位参赛

选手,以及高校教师在教学过程中存在的一些问题。陈振源则针对教学内容、教学组织、教学语言与教态、教学特色等方面,从信息化教学的角度提出了改进建议。

经评委现场评议与打分,检验科学与技术系教师郝春莉获得竞赛一等奖;人文创意系教师余思荟、信息与机电工程系教师王瑾获得竞赛二等奖;商贸管理系教师王阁、检验科学与技术系教师林若川和信息与机电工程系教师汤丽华获得竞赛三等奖。

### 学校本科师资培育工程系列: 转变教学观念站稳大学讲台



▲集美大学教学名师施若谷教授做主题讲座

4月19日下午,由教务处组织的本科师资培育工程系列之《转变教学观念 站稳大学讲台》主题讲座在俊秀报告厅成功举办。此次讲座邀请到集美大学教学名师施若谷教授担任主讲嘉宾,学校近300名教师参

加了讲座。

施若谷教授以“如何站稳大学讲台”为中心点,从教师职业特殊性的逻辑起点出发,结合我校应用型本科高校的发展定位,向在座教师阐述了大学教育的真谛和教学理念,并结合

自身30余年的从教经验详细讲解了如何构建有效的课堂教学。

讲座现场气氛热烈。会后,老师们纷纷表示此次讲座对其职业生涯发展有较大触动,不仅有助于促进教育教学理念和模式的转变,还收获了实用的教学技能指导。

### 学校第十八次团员代表大会、第二十一学生代表大会胜利召开



▲与会领导嘉宾合影

4月15日下午,厦门华夏学院第十八次团员代表大会、第二十一学生代表大会在学校

明德报告厅隆重开幕。团市委学校部部长颜莉莉、校党委书记黄扬、福州大学厦门工艺美术学院团委书记陈振兴等领导出席会议并致辞。来自全校各年

级的团员、学生代表共计300余人参加会议。会议听取并审议了第十七届团委会《凝聚青春力量,锐意改革创新,在

学校跨越式发展中再立新功》工作报告、第二十届学生会《牢记使命,锐意进取,开拓创新,塑造品牌,昂首迈进华夏新时代》工作报告、第十七届团委会财务收支报告。

4月16日上午,通过与会代表无记名投票方式的民主选举,产生了刘昌俊、宋丽丽、陈博文等17位第

十八届共青团委员会委员,王诗媛、邵伟强、张丽娟等15位第二十一届学生会委员会和第三届自律委员会委员。当选代表之一、校团委书记刘昌俊发言,对做好第十八届团学工作表示了信心和决心。

伴随着高亢的团歌,厦门华夏学院第十八次团员代表大会、第二十一学生代表大会圆满落幕。

### 学校举办2016年辅导员职业能力培训系列活动之科研能力提升交流会

4月14日下午,学校举办本学期第一场辅导员职业能力培训会——科研能力提升交流会。校党委书记黄扬出席会议。

会上,财会金融系党总支书记颜国辉以《辅导员如何提升科研能力》为题做交流。他从辅导员为什么要做学问(科研)、做学问常见的选题及选题技巧、课题申报的心得、学生工作总结材料或申报材料范例四个方面进行分享。

健康管理系辅导员王昂则从自身的亲身体会出发作主题分享。她认为,辅导员做科研是个人能力发展的主观需要,也是职业发展道路的客观要求,更是工作经验积累的必然结果。在谈到辅导员如何做科研方面,她主要讲了五点:一要注意论文发表

遵循时效性、创新性、实用性、可行性原则;四要学会文献的收集与整理;五要密切关注前沿信息。

会上,黄扬书记传达了上级文件精神,结合我校实际强调了相关工作要求。校学生处处长陈熙贞对下一阶段的就业工作做了部署。



▲会议现场

### 厦门市集美区2016年大学生征兵暨优秀代表巡回宣讲活动在学校举行



▲73132部队2营6连连长,上尉军衔陈文通作报告

为鼓励广大学子踊跃报名参军,献身国防事业,4月19日下午,由集美区征兵办主办,我校学生处、征兵办承办的集美区2016年大学生征兵暨优秀代表巡回宣讲活动在明德厅顺利举行。集美区征兵办主任、

集美区人民武装部副部长陆红亮,陆军31集团军政治部宣传处干事高振华,校党委书记黄扬等领导参加了我校师生代表300余人参加了活动。

本次宣讲由73132部队2营6连连长、上尉军衔陈文通,73653部队女子特战分队班长、下士军衔余小雪两位大学生入伍军人代表担任主讲。在宣讲中,两位代表分别通过自身不同的经历为在场同学讲述他们从大学生到部队的军旅生活,诠释了他们的强

军梦和报国激情。他们动情的讲述令会场的学生们深受启发,激起了他们献身国防、为国戍边的热情和决心。

陆红亮副部长在讲话中指出,依法服兵役是每个公民应尽的义务和责任,大学生是国之栋梁,积极响应祖国号召应征入伍,不仅体现了保家卫国的责任和担当,也是一条自我锻炼和成长成才的良好途径。他希望广大学生像这些优秀的大学生官兵代表那样胸怀祖国携笔从戎,

勇于投身军营建功立业。

黄扬书记在总结讲话中指出,近年来,华夏学院不断加强大学生国防教育,在征兵工作、入伍学生学费补偿(贷款代偿)、直招士官生的培养等方面做了大量工作,也取得了一定的成绩。他表示,学校将以此为契机,按照上级领导的统一部署要求,对征兵工作进行广泛宣传,以高度的政治责任感与使命感,为学生们“携笔从戎、参军报国”提供大力支持。

### 学校举办首场考研交流宣讲会

宜未雨而绸缪,毋临渴而掘井。对于考研这场没有硝烟的战争同样如此,为使有意考研的学子更加了解全国考研新形势,备考时更有方向、有技巧,顺利实现考研目标,应广大本科生的需求,4月19日下午2:30,由校团委主办、本科生

创研社承办的学校首场考研交流宣讲会在闻道204教室举办,能容纳近150人的教室座无虚席。

全国考研规划名师,聚英教育·启航考研福建分校校长,厦大、南大、中大考研网特约顾问陈成辉

老师以《考研形势及全流程解析》为主题,用风趣幽默的语言、形象生动的案例向到场的师生全面剖析了为什么要考研、考研难不难、考研考什么等疑惑。陈校长通过考研与高考的比较,全国考研形势的研判,院校、学

科、专业的选择三个方面的分析,使同学们认识到考研并不是遥不可及的梦想。最后,他指出,近年来全国硕士研究生招生人数逐步攀升,政策形势利好,希望同学们能够找准目标,积极备考,让人生多一份选择。